



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

5289997

## 枣庄重拳打击侵害未成年人犯罪

2021年1月至2022年6月，全市共批捕侵害未成年人案件199人、起诉343人



本报枣庄8月11日讯（记者 杨雯） 未成年人是国家发展的后备力量。8月11日，枣庄市未成年人检察工作新闻发布会会在会展中心召开。记者从新闻发布会上获悉，枣庄市2021年1月至2022年6月，全市共批捕侵害未成年人案件199人、起诉343人。

枣庄市检察院党组副书记、副检察长姜广俊在新闻发布会上介绍，枣庄重拳打击侵害未成年人犯罪。自2021年1月至2022年6月，全市共批捕侵害未成年人案件199人、起诉343人；提出从业禁止量刑建议6人。对于性侵害未成年人犯罪案件，引导侦查取证，实现性侵害未成年人犯罪案件提前介入全覆盖。对利用

职业便利实施性侵害未成年人犯罪的逐案提出从业禁止建议。对于监护人性侵害未成年人案件，检察机关依法建议、支持撤销监护权。对侵害未成年人犯罪案件有案不立、有罪不究的，依法监督立案；对应依法移送审查批捕、审查起诉而未移送的，依法纠正漏捕漏诉9人；依法提起二审、再审抗诉5件，均获得法院支持并改判。

为了帮助未成年被害人重回正轨。枣庄检察院与公安、卫生、妇联等部门协作配合，建立“一站式”办案场所，邀请心理咨询师或专业社工等给予帮助。针对未成年人及其家庭因案致生活无着、就学困难等情形，共申

请救助20人，发放救助金11万元，其中事实无人抚养儿童1人，困境儿童13人，帮助5人重返学校、3人落实医疗康复机构。

据了解，枣庄对主观恶性不大、犯罪情节较轻，初犯、偶犯未成年人，坚持“少捕慎诉慎押”，最大限度地教育挽救涉罪未成年人，2021年以来，对未成年人犯罪案件认罪认罚从宽制度适用率为92.8%。

为最大限度维护未成年人合法权益，2021年年底，未成年人检察业务统一集中办理工作在全市检察机关全面推开，涉及未成年人的刑事、民事、行政和公益诉讼检察职能由未检部门或未检办案组统一行使。2021年10月以来，全市办理涉未成年人民事、行政生效裁判监督案件8件、民事支持起诉案件5件、民事执行监督案件3件。对于监护人严重损害未成年人身心健康，以及不履行监护职责致未成年人处于危困状态等监护侵害行为，依法审慎提出撤销监护人资格的建议共12件。去年10月份以来，全市检察机关办理涉未成年人公益诉讼案件24件。

姜广俊提到，枣庄检察院实行审查起诉阶段“立案审查制”，减少非必要羁押。2021年以来对涉罪未成年人开展羁押必要性审查317人，提出释放或变更强制措施建议121人，纠正混管混押56人。

### 枣庄机场最新进展

今年年底机场本场可开工建设



枣庄机场位于山亭区西集镇，项目总投资超过30亿元，定位为民用航空支线机场，设计目标年为2030年，预测年旅客吞吐量约120万人次，航站楼面积1.4万平方米，货邮吞吐量7000吨。目前，机场航站楼通道工程正在施

工，2022年底机场本场可开工建设，2024年5月将完成机场主体工程建设。

枣庄机场建成后将填补枣庄市航空运输空白，完善“公铁水空”综合立体交通运输体系，开辟枣庄市空港产业发展新局面。

### 追赃挽损1491万！枣庄通报专项行动成效



本报枣庄8月11日讯（记者 林佩瑶） 8月11日，枣庄市召开全市打击整治养老诈骗专项行动新闻发布会。记者在发布会上获悉，枣庄市在打击整治养老诈骗专项行动重拳出击，截至目前，全市共办理养老诈骗案件30起，追赃挽损数达1491万。

枣庄市市委政法委副书记姜迎东在发布会上介绍，枣庄市在打击整治养老诈骗专项行动上高质高效，截至目前，全市已召开线索分析研判会6次、重点线索协调会4次，协调解决问题16项，12337线索办结率达100%。并且组织专人对近5年来养老诈骗案件进行逐案清查，截至目前，全市共办理养老诈骗案件30起，打掉犯罪团伙4个，抓获犯罪嫌疑人124人，一审判决3起38人，二审判决1起2人，涉案资金总数4537万元，追赃挽损数1491万元，追赃挽损率32.86%。

在强烈打击养老诈骗专项行动中，枣庄市采取源头预防措施，截至目前，全市共排查整治养老领域涉诈问题隐患18个，整治率达100%。

枣庄市法院党组书记、副院长刘真政在发布会上就审结养老诈骗犯罪案件的具体情况做了大致介绍。刘真政表示，专项行动以来，枣庄市两级法院共审结养老诈骗犯罪案件4件，判处被告人40人，涉案金额1473.2万余元。同时延伸司法职能，枣庄中院组织召开新闻发布会一次，发布养老诈骗典型案例2件，集中宣判养老诈骗案件2件37人，其中判处十年以上有期徒刑7人。

记者在发布会上了解到，打击整治养老诈骗专项行动还聚焦与老年群体日常消费相关的“食品”“保健品”领域，现已开展了相应的检查行动。枣庄市市场监管局党组成员、四级调研员郝勇强调，以药店、保健食品专营店、体验店、宾馆、酒店等为重点场所，加大检查力度，督促企业落实主体责任，有效遏制“保健”市场乱象。截至目前，全市共出动检查人员1000人次，检查各类市场主体500家，其中市场20处，超市60家，药店40家，相关食品店100家，共发现养老诈骗线索17条，已办结15条。

## 枣庄北庄镇“醉美洪门葡萄谷”文化节开幕



本报枣庄8月11日讯（记者 韩微 刘臣） 8月9日上午，好客山东·乡村好时节第十三届“醉美洪门葡萄谷”文化节活动开幕式在枣庄市山亭区北庄镇洪门村隆重举行。

此次“好客山东·乡村好时节第十三届‘醉美洪门葡萄谷’文化节”共有五项主题活动，分别是文艺演出活动，山东手造、非遗及北庄特色产品展销、推介活动，书画、摄影采风创作活动，我来采来、我来猜活动以及自酿葡萄酒、体会葡萄酒文化活动。葡萄文化节举办期间正值夏末秋初，炎炎夏日，游客们带着家

人、孩子来到这里采摘，体会丰收的乐趣，真是叫人惬意无比。

枣庄市文化和旅游局党组成员、市文旅事业发展中心党委书记、主任李从望，市农业农村局副局长王希荣，区委常委、宣传部部长赵三丁，副区长戴娟，区文化和旅游局、区农业农村局、北庄镇主要负责同志等出席仪式。

据了解，近年来，北庄镇坚持“旅游+”发展模式，依托景区及中华小樱桃、葡萄、冬桃、板栗、核桃等特色种植基地，发展各类采摘园500余处，促进乡村旅游产业提升。洪门村是

葡萄种植特色村，葡萄种植面积达到2000余亩，拥有40多种名优稀特品种。全村庭院经济开发率达98%以上，可谓是“家家栽葡萄，户户绿满院”。每逢夏秋两季整个村庄“藤蔓绿如海、葡萄挂满枝”，堪称“葡萄世博园”。先后被评为国家农业旅游示范点、中国最美休闲乡村、全国美丽宜居村庄、省级旅游特色村，山东省“好客山东”最美乡村。

下一步，北庄镇将以洪门村为中心，打造乡村振兴衔接推进区，建设高质高效杂粮基地及农产品电子商务服务中心，借助洪门葡萄国家地理标志产品品牌，发挥党支部领办的合作社作用，更新换代葡萄品种，扩大葡萄种植面积，打造“洪门葡萄”品质高、中、低三档，满足不同消费群体需求。建成集吃住行、研学游、娱乐购为一体的乡村振兴“农文旅+研学”基地。

